

АВГУСТ 2019 г.

6 августа. Вчера проводили Митю с Ваней и Ариной в Казань через Москву. До столицы они поехали на "Сапсан". Мы с Сашулей остались одни.

В день их отъезда я сделал несколько фото дома и в метро.



Сегодня тётки Тамарин день рождения. А **1 августа** Андрюшке 50 лет исполнилось. Он со своей Наташей на Кипре отдыхает.

2 августа Миша женился на Даше.



Миша, Даша и Ирина.



Миша и Алёша.

3 августа "Зенит" дома принимал "Краснодар", имел преимущество по всем параметрам, но не мог никак забить, несмотря даже на появление Малкона на 72-й минуте. А на 80-й Сантос головой скинул мяч в свои пустые ворота, оставленные зачем-то Лунёвым. Но на 91-й минуте "Зенит" всё же отыгрался после прекрасной комбинации Оздоев, Азмун, Дзюба и отличного удара с ходу последнего.

6 августа 100 лет со дня рождения тёти Люси!

9 августа. Вчера Сашуле исполнилось 76 лет. В гостях у нас были Андреевы, Яковлевы и Града с Ларисой. А сегодня рано утром я смотался на 305-й маршрутке на 21-й километр от Зеленогорска и ничего там не нашёл.

Наши младшие внуки с родителями сегодня уже перелетели из Казани во Франкфурт, а вслед за ними ночью туда же полетели Эльмира с Тимуром, племянником от сестры Саши. Опять у них большая шумная компания.



Альбина и Марика, 11 августа 2019 г.

12 августа. В прошлую субботу, 10-го числа, "Зенит" играл в Москве с "Динамо" и уверенно выиграл 2:0 (Дзюба и Оздоев).

Неугомонные борцы с режимом провели в столице очередной митинг по поводу недопуска оппозиционеров к выборам в Мосгордуму, в этот раз санкционированный и собравший народу больше обычного. Но с тем же результатом. Хотя, возможно, он неявен и скажется потом. Во всяком случае, хочется на это надеяться.

"...Надежды юношей питают, отраду старцам подают..." (Глеб Глинка).

11 августа Иринкин день рождения, 56 лет. Она в Барселоне со сватами от Алёшиной Вики. Довольна.

ЦСКА не смог осилить "Сочи", наполненный недавними зенитовцами: 0:0. Правда, нос Чалову сломали безнаказанно.

Сегодня у моей сестры Любы день рождения, 74 года.

14 августа Феде Бессарабу исполнилось 65 лет.

Я закопался со списком литературы (229 ссылок!) для своей статьи в "Atmosphere" и прозевал даже лежавшее у меня в почте письмо от Юли Шаповаловой с первой версией проекта для гранта РФФИ. Связался с ней и продолжил начатую ею работу. Очень доволен, что дело уже пошло.

15 августа выслал Юле и остальным свой правленный вариант проекта для РФФИ. Закончил возню со списком литературы для статьи в "Atmosphere".

16 августа ездил на велосипеде с раннего утра в "Сестрорецкое болото". Добрался наконец-то за полтора часа от дачи до Чёрной речки, а за ней увидел эстакадную трассу на Дибуну. Это ещё минут двадцать езды на велосипеде от самой моей дальней до сих пор точки леса в конце "Болота". В лесу у Чёрной речки стали попадаться следы грибников и даже какие-то сыроежки. Но на обратном пути почти у самого Шалаша я наткнулся у дороги на семейство из пяти прекрасных подберёзовиков, которых и привёз домой вкуче с пятёркой сыроежек. На всю поездку я потратил четыре часа и намял седлом ягодицы, хоть и был в велосипедных трусах, напяленных на треники. Погода была чудесная, солнечная, но не жаркая, около двадцати градусов. Ветер чувствовался только на самом Разливе.

А Сашуля с Зоей Шереметьевой ездили в Старую Ладугу и остались очень довольными, несмотря на утомительную дорогу. Они вообще большие любительницы посещать музейные выставки, концерты и прочие такого рода мероприятия, от которых я отмазываюсь, ссылаясь на спину, глухоту и работу.

17 августа "Зенит" не смог одолеть дома "Ахмат", игравший почти весь матч в меньшинстве за снос перед штрафной оторвавшегося ото всех Ерохина.

18 августа я с утра отправился в рыбацкий магазин за спиннинговыми грузилами, и в магазине напротив вокзала "Рыбалка" попал под консультации настоящего профессионала, чемпиона России по рыбной ловле, рыбакащего по его словам уже 56 лет, который подробно и доброжелательно разъяснил мне где, на что и как надо ловить судака в Сестрорецке, подобрал мне удилище, катушку, джиг-головки, намотал шнур на шпулю и посоветовал блеснить в устье Шипучки у выхода в залив, на участке от эллингов до конца Шипучки.

Там же у вокзала я видел мужика с полной корзиной молодых подберёзовиков с добавкой подосиновиков из Белоострова.

Побывал я в автогородке МЧС на Разливе, где можно на сутки взять лодку напрокат для рыбалки за тысячу рублей. Рекомендуют брать с четырёх утра. Крупный судак якобы хорошо ловится. Сашуля, правда, одного меня отпускать на лодке боится. Да и удобнее, конечно, ловить вдвоём. Серёга Латыпов вроде бы согласен.

19 августа я сходил утром на разведку к устью Шипучки по левому берегу. Блеснить там неудобно из-за камышей, но ночных следов рыбаков и их кострищ много. Похоже на ловлю донками на живца.

На обратном пути мужик с велосипедом у меня на глазах набрал красивых подосиновиков прямо на обочине дороги вдоль эллингов.

Надо ехать за грибами. Судаки подождут.

Но сначала надо закончить последний вариант статьи дл "Atmosphere".

Жорку Пронько увезли из дому на скорой. Якобы в Серпухов. От Любы ничего узнать невозможно. Она в растерянности, ничего не помнит, не соображает. С ума сошла совсем. До Андрюшки не дозвониться.

20 августа ездили с Сашулей на 21-й км от Зеленогорска. Грибов набрали совсем немного: 4 подберёзовика, 1 подосиновик, толстые горькушки, немного сыроежек. Лес сухой.

Юля Шаповалова откликнулась на мою статью для "Atmosphere", а я ей в ответ глупость сморозил с раннего утра, за которую потом извинился.

21 августа с утра пораньше я отправился с новыми снастями в устье Шипучки по правому берегу. Там мне очень понравилось, хотя народу и рыбы не было. Зато ходить и бросать джиг удобно. И незачем с палками по улицам бегать, лучше сюда на разведку со спиннингом приходить.

На даче Яковлевы отмечали угощением поступление Лидуси в Университет Профсоюзов на бюджетной основе по специальности История искусства.

Вечером "Краснодар" с треском продул "Олимпиакосу" в Пирее 0:4 без шансов по всем параметрам.

Милочка позвонила. Ей удалось связаться с Андрюшкой, который появился в Протвино. Жорка на обследовании по поводу простаты. Он плох и до конца года вряд ли протянет якобы. Люба невменяема по причине, похоже, что алкоголизма. Андрюшка ищет сиделку, на Любу не надеется.

22 августа были с Сашулей в Капелле на концерте Олега Погудина по билетам, купленным Митей к Сашулиному дню рождения. Исполнялись вещи на музыку Исаака Шварца. Звучание оркестра было хорошим, а микрофон у Погудина звучал неважно на высоких тонах, тем более с моим слухом. Да и манеры его выглядели неестественно. Мужчин и молодёжи было очень мало, зато цветов от старших женщин - море! Ну, а музыка Шварца и стихи Окуджавы, как всегда, очень хороши.



В капелле, 22 августа 2019 г.

23 августа Сашуля поговорила по телефону с Андрюшкой, который, однако, про состояние Жорки толком ничего не сказал (врачи, якобы, сами диагноз не могут поставить), хотя и находится в Протвино.

У меня разболелась поясница, и я на улицу не вылезаю. Зато практически закончил статью и сопроводительное письмо к ней. Отослал для замечаний коллегам. Откликнулись пока только Роман и Миша Карпов.

Противостояние оппозиции и власти не утихает благодаря бандитизму последней, отказывающей в проведении демонстраций и лупящей потом всех подряд. Шендерович и Ходорковский восхищаются на "Эхе Москвы". Вспоминается окончание поговорки "Против лома нет приёма..." - "окромя другого лома". Вот только где этот другой лом?

24 августа. "Зенит" продел в гостях "Уфе" 0:1, имея, как обычно, преимущество, но попав в створ ворот всего 4 раза из 24-х ударов. И это ещё Лунёв тройку сейвов соорудил. А "Уфа" в створ 5 раз попала из 8 ударов. А "Краснодар" с "Локомотивом" сыграли вничью 1:1 и разделили с "Зенитом" первые три места в первенстве РПЛ с одинаковым количеством очков.



Картина Вани с урока рисования.



Брат и сестра у лифта. 24 августа 2019 г.

25 августа к первой тройке прибавились ещё две команды: "Спартак", победивший в Самаре "Крылья Советов" 2:1, и "Ростов", с таким же счётом выигравший дома у "Рубина". Так что в таблице сложилась невиданная ранее ситуация с пятью командами в её главе.

26 августа. Продолжаю читать Петрушевскую, взятую Сашулей из библиотеки, но безо всякого энтузиазма. Уж больно у неё герои рассказов какие-то глупые и, естественно, несчастные. И что она в них интересного находит?

27 августа "Краснодар" снова продул "Олимпиакосу", на этот раз дома в ответном матче Лиги Чемпионов со счётом 1:2. У гостей блистал маленький Вальбуэна.

28 августа Лариса Зеленкова по своей инициативе возила нас с Сашулей и Градой за грибами. Ездили в Малышево к аэродрому. Там кружил вертолёт и сбрасывал парашютистов. А грибов практически не было из-за сухости. Лишь на газопроводной просеке набрали маслят и козляков, а Лариса на обочине лесной дороги нашла пяток маленьких белых.

От Ларисы я узнал, что Димочка Понявин умер. Совсем для меня неожиданно. Саша Чертков сразу вспомнился. И отец Ианнуарий. Эпоха целая ушла.

Под конец, уже у нашего дома я и Лариса не удержались от стандартной нашей перепалки на тему, чем мне тут плохо и вообще всей нашей науке. И почему я за границу не уезжаю. "Из патриотизма" - ответил я ей. "Это долг мой. Где родился, там и пригодился. Кому-то же нужно народ воспитывать".

По возвращению я нашёл в электронной почте разочаровающий отзыв редакции из "Atmosphere", в котором снова указывалось на недопустимое самоцитирование, хотя в этот раз только одной нашей статьи по аэрозолям, опубликованной в JASTP. Это, мол, не позволяет им принять статью к дальнейшей обработке.

Я ответил им письмом, в котором не согласился с ними на том основании, что я не изменял абстракт, который они одобрили. Следовательно, существо работы осталось прежним, а это была не моя, а их инициатива опубликовать мою заказную статью. Я могу согласиться с излишним цитированием нашей статьи по аэрозолям, которое я не стал значительно уменьшать по причине плохой освещённости этого сложного вопроса в литературе. Но это не сложно было бы сделать, указав мне, сколько строк нужно убрать. Все же остальные мои переделки просто проигнорированы, хотя я потратил на это много времени и сил по их настоянию. Один плюс состоит только в том, что мои деньги на публикацию (1400 швейцарских франков) экономятся.

На это мне ответили, что ничего не поделаешь, таковы у них правила. Самоцитирование определяется автоматически, и оно недопустимо. С чем и пришлось мне согласиться. Теперь думаю, куда написанное пристроить, чтобы не пропадало.

29 августа "Спартак" был выбит дома из Лиги Европы португальской "Брагой" (1:2), которая дома выиграла 1:0. Осталось "Спартаку" на "Зените" отыграть в Москве 1 сентября.

30 августа я с утра ездил на машине к Шалашу и топал от автостоянки на солнце три часа (а обратно час). Набрал 24 молодых подберёзовика, 35 толстоногих моховиков и немного на соленья. В конце пути моховиков можно было больше набрать, но я устал уже. Три четверти корзины получилось. Лес, однако, там большой и разнообразный. Надо продолжить его изучение, благо близко он.

31 августа затемно я отправился со спиннингом в устье Шипучки и застал там четырёх мужиков, ловивших почти уже в заливе у камышей, судя по всему, донками на живца. Издала похоже было, что судаки им попадались. А у меня поклёвок не было, зато забрасывание улучшилось.

Вечером шикарный футбол показали двое из пятёрки лидеров - "Локомотив" и "Ростов". Вопреки прогнозам выиграл "Ростов" (2:1), благодаря голам Шомуродова и спасениям Чернова, и возглавил турнирную таблицу.

А тем временем и лето кончилось.